

## 美证监会加强 对借壳上市监管

鉴于最近出现多宗上市公司财务丑闻,美国证券交易委员会(SEC)日前表示,证监会已批准美国三家主要证券市场提高借壳上市门槛的新规定,以加强对外国公司通过反向收购在美国上市的监管。

据悉,任何一家欲通过反向收购方式在美上市的企业必须满足更为严格的新标准。一是在反向收购以后必须经历一年的“成熟期”,即在美国场外交易市场或其他受监管的美国或外国证券交易所交易满一年,同时向SEC提交所需报告。二是在提交上市申请和交易市场批准其上市之前的60个交易日,至少有30个交易日股价不得低于规定的某一价位。

SEC主席夏皮罗表示,对拟借壳上市的企业设置更为严格的要求将能更好保护投资者。SEC认为,在某些案例中,监管者和审计人员很难从反向收购公司获得可靠信息,尤其是一些来自海外的反向收购公司。

反向收购是公司上市的一种合法形式,但与直接上市的首次公开募股相比,反向收购的审核程序和要求较为宽松,费用也较低。因此,越来越多的企业选择通过反向收购上市。今年在美上市的一些中国概念股接连爆出财务造假、违规操作等消息,其中很大一部分就是来自通过反向收购上市的企业。(皓林)

## 香港9月商品 进出口货量下跌明显

香港政府统计处10日公布的统计数据表示,今年9月份香港的商品出口货量整体下跌10.9%,进口货量则下跌4.4%;商品出口货量下跌10.4%,港产品出口货量下跌36%。

数据还显示,在今年前9个月,香港商品整体出口货量上升3.5%,进口货量上升5.7%,期内转口货量上升4%,而港产品出口货量下跌17.3%;今年第三季度,香港商品整体出口货量按季度下跌1.1%,进口货量则微跌0.1%,其中转口货量下跌0.8%,港产品出口货量下跌20.2%;今年前9个月商品整体出口价格上升8.2%,进口价格上升8.4%,期间转口商品价格上升8.2%,港产品出口价格上升6.8%。(吕锦明)

# 意债危机席卷全球 德法密谋欧元区“瘦身”

德法官员正在讨论建立一个更加高度融合、规模更小的欧元区

证券时报记者 吴家明

希腊关于组建联合政府的谈判接连受阻,意大利债务问题又席卷而来,欧债风险再次引发全球市场动荡。而在此时,德国和法国似乎也失去耐心,两国密谋构建“缩小版”欧元区的消息不胫而走。

### 亚太股市重挫

意大利国债收益率9日如脱缰野马快速上扬,市场普遍担忧意大利可能步希腊后尘。受此影响,隔夜美股大幅下挫,亚太股市昨日全线暴跌,MSCI亚太指数下跌3%,日本股市日经225指数下跌2.91%,报收8500.8点。韩国股市综合股价指数重挫4.94%,报收1813.25点。中国香港股市恒生指数跌幅更高达5.25%,报收18963.89点。

欧洲股市低开,但盘中大幅走高,意大利股市盘中涨幅超过2%。有消息称,意大利总理贝卢斯科尼将在周末下台,市场希望意大利尽快建立新政府。此外,意大利昨日发行的1年期国债收益率大幅走高,但有交易员指出,欧洲央行继续买进意大利国债。

欧洲央行新行长德拉吉日前意外宣布降息,并将欧元区国债购买规模扩大至95.2亿欧元,暗示欧洲央行试图为意大利提供支持。

但太平洋投资管理公司(PIMCO)首席投资官埃里安表示,意大利债务困局表明欧债危机进入了一个更加危险的阶段,欧洲央行必须出台大规模辅助措施才可以起到阻断危机的作用。欧洲央行理事克诺特更表示,不要对欧洲央行抱太多希望。

### 德法紧急磋商

据海外媒体报道,有欧盟官员透露,德国和法国官员正在讨论对欧盟机制进行全面整改,可能建立一个更加高度融合、规模更小的欧元区。

其实,法国总统萨科奇日前在参加一场演讲活动时已透露,“双速欧洲”是未来唯一的模式,即欧元区的经济增长速度将高于欧盟成员国。德国总理默克尔则在柏林发表讲话,重申了修改欧盟公约的意愿,并表示目前的形势令人感到不安,世界不会等欧洲,欧洲必须尽快找到应对危机的方案。

此外,在德国、法国和欧盟一些高级官员展开的讨论中,一个或多个国家退出欧元区的可能性正在上升。有德国媒体报道,默克尔所在的执政党基民盟希望建立欧元区退出机制。

不过,荷兰和奥地利强烈反对仅保留核心成员国的计划,就连坚持不加入欧元区的英国也反对“双速欧洲”计划。

### 法国成下一目标?

值得注意的是,法国与德国国债收益率息差已升至欧元创立以来的新高。有市场人士开始担心,危机将逐步蔓延至法国。如果法国国债收益率像意大利一样上升,这场危机将达到临界点,欧元也将终结。

国际货币基金组织(IMF)总裁拉加德近日在北京表示,欧债危机可能将全球经济拖入“失去的10年”,意大利和希腊政局明朗化有助于减轻市场忧虑情绪。美国总统奥巴马也表示,欧盟必须竭尽全力确保欧元区重债国能够安全度过本轮危机。



帕帕季莫斯就任希腊新总理

在经过多日的艰苦谈判后,希腊新总理终于浮出水面。据希腊当地媒体报道,前欧洲央行副行长帕帕季莫斯(图右)成为希腊新总理。帕帕季莫斯将领导一个过渡政府,带领希腊执行欧盟救援方案,以避免国家破产。昨日,帕帕季莫斯抵达希腊总统府,并与多位政党领袖就组建联合政府举行会谈。(皓林) IC/供图

## 交银香港:意国债利率明年可能升破20%

近期意大利政局前景不明朗,令其十年期国债利率升穿7%的关键心理点位,对此,交银香港首席经济及策略师罗家聪昨日表示,从意大利国债利率上升的趋势来看,意大利正在重演希腊在今年年初的一幕,因此预期短期内意大利可能

需要向欧洲央行和欧洲金融稳定基金求助。

罗家聪预计,到明年中,意大利国债的利率将升破20%,利息开支将升到难以持续水平,届时,欧元区早已名存实亡,欧元区体系将在未来两至三年严重变质。”虽然德国总

理默克尔提议可以将欧元区分为核心及非核心两个部分,但罗家聪认为,这已经表明欧元区开始出现分裂。

他表示,意大利和希腊虽然即将会有新一任政府,但相信将难以扭转当前的困局,因为政府无法改善资金不足的问题。(唐盛)

## 印尼意外降息 亚洲多国央行步入“再宽松”

证券时报记者 吴家明

欧元区“大难临头”,美国经济复苏步履蹒跚,新兴经济体也感到阵阵寒意。昨日,印尼央行意外宣布降息50个基点至6%,这是该行两个月内第二次下调利率。与此同时,英国央行宣布维持基准利率于0.5%不变。

印尼央行行长纳苏迪温日前表示,印尼面临的通胀压力降低,从而为该行进一步下调利率留出空间。不过,市场人士此前普遍预计,印尼央行本周将按兵不动。印尼央行表示,通胀压力有所减轻,降息是为了抵御全球经济放缓的影

响。数据显示,印尼10月通胀率降至4.42%,接近印尼央行设定的4%至6%目标区间底部。

此前,巴西、澳大利亚、巴基斯坦等国央行接连降息,各国货币政策走向陡然转变。摩根士丹利经济学家奥普罗斯表示,发达国家面临的经济风险迫使新兴市场国家停止了收紧货币政策的步伐,全球正进入一个“再宽松”的阶段。

市场人士普遍预计,马来西亚央行将在今日宣布降息。全球知名独立宏观研究顾问机构Capital Economics预计,在明年年初之前,更多亚洲央行将开始降息。

而在昨日,英国央行宣布维

持基准利率于0.5%不变,并维持2750亿英镑的资产购买计划。有分析人士表示,在评估现有措施效果之际,英国央行暂时不会推出更多的刺激措施。

德意志银行经济学家巴克利则表示,英国央行将更加关注经济增长前景,该行将在明年2月份增加经济刺激规模。英国金融顾问机构Fathom Consulting预计,如果欧债危机继续蔓延,英国央行将扩大债券购买计划至1万亿英镑。

发达国家央行依然准备出手刺激经济,美联储理事罗森格伦日前表示,美联储应采取“大胆行动”以刺激经济。

## 汇贤9.8亿收购沈阳物业 揭开资产扩充序幕

证券时报记者 徐欢

昨日,汇贤产业信托宣布,同意以9.8亿元人民币向长江实业收购一项位于沈阳的物业项目,以扩大资产基础。

汇贤产业信托称,已经就收购沈阳丽都的70%权益订立买卖协议,沈阳丽都持有沈阳丽都喜来登饭店的土地使用权及房屋所有权,收购作价为9.8亿元人民币,较估值折让12%。该项目是汇贤产业信托自今年4月上市以来的第一项收购。汇贤主席甘庆林表示,该项目正待内地有关部门审批,预计将

在4周至6周内完成此项交易。

沈阳丽都喜来登饭店原由一家在中国内地成立的中外合作经营企业沈阳丽都所拥有,长江实业持有该企业99%权益。交易完成后,汇贤产业信托将持有该企业70%的股权。

汇贤目前唯一资产为北京东方广场的投资。甘庆林表示,完成收购沈阳丽都喜来登酒店后,将可获得即时收益,并预计今年的股东收益率能达到6.5%至7%。

甘庆林同时表示,公司在收购与合并方面并没有地域限制和行业偏好,只要盈利水平高的项目都会考

虑。此外,他还透露,目前公司正在内地不同地区积极物色收购对象,包括单一及综合性房地产项目。

汇贤产业信托是香港首只以人民币计价的股票,但自4月底上市以来,成交一直低迷,股价也“跌跌不休”。资料显示,挂牌接近半年的汇贤,平均每日成交额不足6000万元人民币,近3个月日均成交更跌至不足3000万元人民币。

此前有媒体报道称,汇贤产业信托将在本月成为可发行衍生权证(窝轮)的合资格股份。不过,汇贤财务总监彭宣卫昨日表示,今年之前将不会发行窝轮。

## 日本奥林巴斯股票被列入“监理”名单

日本东京证券交易所10日宣布把奥林巴斯公司股票列入“监理”名单,此举意味着这家日本精密光学仪器业领军企业面临退市风险。

奥林巴斯当天早些时候宣布,原定于14日发布的2011财年上半年

(4月-9月)财报将延期。根据

东证规定,如果某上市公司在法定期限内未能公布财报,或存在重大违规行为,将对金融市场产生重大影响时,东证有权把该公司股票列入“监理”名单,以提醒投资者。列入“监理”名单的股票可以正常交易,但存

在退市可能。

奥林巴斯8日承认,公司为填补泡沫经济时期投资失败造成的亏损,采取了一系列不当回购行为。根据规定,如奥林巴斯未能在12月14日前发布财报,这家1949年就在东证上市的企业将被迫退市。(据新华社电)

**2011年**  
打造Wind资讯股票专家  
面向个人和机构提供  
全方位服务

**1994年** 中国首家金融信息服务公司Wind资讯成立了

**1998年** 全面成为证券行业领先的证券信息提供商

**2000年** 成功推出Wind资讯金融数据库产品

**2003年** Wind资讯金融终端WFT诞生成为证券行业必备软件

**2005年** Wind资讯理财终端正式发布

**2007年** 飞速发展成为国内领先的金融信息服务商

# Wind 资讯 股票专家

**专业 权威 迅速**  
50000 位金融专家共同推荐!

17年风云历练,打造中国股票软件领先品牌。  
选择万得,让您与机构投资者肩齐天下!

请至苹果软件商店(App Store)、谷歌电子市场(Android Market)、91手机助手、安卓市场、安智市场、华军等各大主流软件商店搜索“Wind资讯”免费下载  
欢迎关注我们的微博@Wind资讯 了解更多